

**УНИВЕРСИТЕТ МЕЖДУНАРОДНОГО
БИЗНЕСА**



**Проблемы и перспективы
имплементации норм
международного права в
действующее законодательство
Республики Казахстан**

Сборник материалов международной
научно-теоретической конференции
(18 ноября 2016 года)

Алматы, 2016

Конвенции. Гораздо важнее, чтобы была политическая воля для осуществления прав человека исходя из «политических традиций, идеалов, свободы и верховенства права».

И заключение хотелось бы подчеркнуть, что став участником в Европейской конвенции по защите прав человека, Республика Казахстан получит огромную одновременно собранную правовую базу защиты прав человека и гражданина, однако нужно развивать ее и собственными усилиями, путём неприкосновенности и уважения судов Казахстана, судьями везде и во все времена были элитарные люди с высокой культурой, профессионалы с непрекращаемым авторитетом, сопряженным с безупречным знанием законов и норм, регулирующих правоотношения, складывающиеся в различных сферах жизнедеятельности человека.

Во всем цивилизованном мире суды представляют собой воплощение справедливости и милости. Такое представление, как нам представляется, должно быть сформировано и в современном казахстанском обществе.

Список использованных источников:

1. Фетухин М.И. Права человека. - Волгоград, 2003. - 188 с.
2. Конституция Республики Казахстан. Научно-правовой комментарий / Под ред. Г.С. Санаргалиева - Алматы, 2011. - 560 с.
3. Ширёва Н.В. Защита прав человека в рамках ООН и в ее специализированных учреждениях. Монография. - Воронеж, 2012. - 240 с.

SUMMARY

The article deals with the problem of the protection of human rights and freedoms at the present stage of development of the Republic of Kazakhstan.

Узақбаева А.К.,

студентка 4 курса МП

Факультета Международных отношений

Специальности: Международное право

КазНУ им. аль-Фараби

Научный руководитель:

К.ю.н., доцент Самалдыков М.К.

РЕЛИГИОЗНЫЙ ЭКСТРЕМИЗМ И ТЕРРОРИЗМ: НЕКОТОРЫЕ МЕЖДУНАРОДНО-ПРАВОВЫЕ ВОПРОСЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ (НА ПРИМЕРЕ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН)

Аннотация. Терроризм и экстремизм, дестабилизируя обстановку в обществе, создавая серьезную угрозу целостности государства, правопорядку, жизни, здоровью, а также основным правам и свободам человека, являются самыми опасными преступлениями против человечества, приводят к огромному количеству человеческих жертв.

Эти два явления с каждым годом приобретают разнообразные формы и угрожают миру своими масштабами. Последствиями терроризма и экстремизма становятся огромное количество человеческих жертв, войны, вражда между государствами, разрушение материальных и духовных ценностей, ненависть между национальными и религиозными группами и т.д.

Актуальность данной темы обусловлена тем, что эти два явления вышли за рамки национальной проблемы и приобрели международный характер. В связи с

происходящими событиями в мире. Проблема терроризма и экстремизма глубоко беспокоит все мировое сообщество.

В данной статье кратко рассматриваются основные меры противодействия экстремизму и терроризму.

Ключевые слова: терроризм, экстремизм, радикальные группы, террористические организации, теракт.

Всеми известно, что в современных условиях реальную угрозу, как для всего мирового сообщества, так и государственной безопасности того или другого государства, его территориальной целостности, конституционных прав и свобод граждан создает экстремизм в различных формах своего проявления. Наиболее опасным является экстремизм, который прикрывается религиозными лозунгами, который создает межрелигиозную и межрелигиозную вражду.

«Экстремизм, как известно, в самом общем виде характеризуется как приверженность к крайним взглядам и действиям, радикально отрицающим существующие в обществе нормы и правила.» [1]

Главная цель религиозного экстремизма – признание своей религии ведущей и подавление других религиозных конфессий через их принуждение к своей системе религиозной веры. Наиболее заядлые экстремисты ставят своей целью создание отдельного государства, в котором нормы права будут заменены нормами общей для всего населения религии.

Также наиболее опасным для всего человечества явлением является терроризм. Терроризм имеет достаточно много разновидностей, но во всякой форме он является самой опасной по своим масштабам, непредсказуемости и результатам проблемой 21 века.

«Под терроризмом и подразумеваются и чисто уголовные похищения людей с целью выкупа, и убийства на политической почве, и жесткие методы ведения войны, и угоны самолетов, и шантаж, т.е. акты насилия, направленные против собственности и интересов граждан. Существует более ста определений террора и терроризма, но ни одно из них не является достаточно определенным.

Слово террор произошло от латинского языка: «terror» – страх, ужас. Действительно, любые действия террориста (даже не связанные с убийством) всегда предполагают насилие, принуждение, угрозу. Главное средство достижения цели для любого террориста – это запугивание, создание атмосферы страха и неуверенности, наведение ужаса. Принимая во внимание крайнюю общественную опасность и жестокость актов террора, их антисоциальность и антигуманность, терроризм можно определить как общественный феномен, заключающийся в противоправном использовании крайних форм насилия для устрашения противников с целью достижения конкретных целей.» [2]

Терроризм и экстремизм являются международными проблемами, несмотря на это они «не обошли стороной» и Республику Казахстан. В Казахстане произошло несколько террористических актов:

«- 17 мая 2011 года в Актобе произошел террористический акт: террорист-смертник взорвал себя в здании КНБ. Однако Генеральная прокуратура Казахстана не считает эти действия терактом, обосновывая это тем, что самоподрыв был совершен с целью уклонения от ответственности за совершение ряда преступлений в составе ОПГ.

- 31 октября 2011 года в городе Атырау прогремели два взрыва. Первый во дворе жилого дома в мусорном баке, а спустя буквально несколько минут в микрорайоне Сары-Арка неизвестный мужчина произвел самоподрыв и погиб на месте. Генеральная прокуратура Казахстана возбудила два уголовных дела по статье «терроризм». Ответственность за взрывы в Атырау взяла на себя группировка «Солдаты халифата».